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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 
Γερμανοί, οι… λουφαδόροι της Ευρωπαϊκής Ένωσης! 

 

Συνάδελφοι, 

 

Όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα τα Μ.Μ.Ε. της χώρας μας 

πρόβαλαν δημοσιεύματα και απόψεις δήθεν ξένων ότι οι Έλληνες και 

Πορτογάλοι έκαναν πολύ μεγαλύτερες διακοπές από όλους τους υπόλοιπους 

εργαζόμενους. 

Ποιος δεν θυμάται την καγκελάριο Μέρκελ στα μέσα Μαΐου του 2011, να 

ωρύεται σε εκδήλωση του κόμματός της κατά των Ελλήνων και Πορτογάλων 

εργαζομένων που δήθεν έκαναν πολύ μεγαλύτερες διακοπές από τους 

Γερμανούς την ώρα που οι χώρες τους ζητούσαν οικονομική βοήθεια από την 

Γερμανία; «Δεν μπορούμε να έχουμε ένα κοινό νόμισμα και ο ένας να παίρνει πάρα 

πολύ μεγάλες διακοπές και ο άλλος πάρα πολύ λίγες. Αυτό δεν μπορεί να διαρκέσει» 

είχε πει η Γερμανίδα καγκελάριος. Τώρα τι θα πει; 

Μετά την παρουσίαση από τη συντηρητική Γερμανική εφημερίδα «Ντι 

Βελτ», της έκθεσης της επίσημης υπηρεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης που 

αποκαλείται «Ευρωπαϊκό Ίδρυμα για τη Βελτίωση των Συνθηκών Διαβίωσης 

και Εργασίας» (EUROFOUND), «Πρωταθλήτρια του ελεύθερου χρόνου 

ανακηρύσσεται η Γερμανία», ο τίτλος αναφέρει. «Μελέτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 

Πουθενά στην Ευρώπη δεν έχουν οι εργαζόμενοι περισσότερη άδεια», τόνιζε ο 

υπότιτλος. 

Τα συμπεράσματα της έκθεσης για το 2010 ήταν καταλυτικά. Με βάση τα 

πραγματικά επεξεργασμένα στοιχεία για πέρυσι οι Γερμανοί και οι Δανοί είχαν 

κατά μέσο όρο 30 ημέρες άδεια, σαφώς περισσότερες δηλαδή από τον μέσο όρο 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης που πέρυσι ήταν 25,4 ημέρες και πολύ περισσότερες 

από τους Έλληνες που είχαν μόνο 23 ημέρες! 

Όσο συνεχίζεις και διαβάζεις την έκθεση τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά. 
Καθώς η διαφορά διατηρείται και όταν προστεθούν οι αργίες - γιατί αποδεικνύεται 

- ότι αυτές είναι ίσες τον αριθμό στην Γερμανία και στην υπόλοιπη Ευρώπη. 

«Ακόμη και στις αργίες είναι η Γερμανία κορυφαία», γράφει η εφημερίδα και 

αναλύει: «Οι εργαζόμενοι εδώ, μαζί με δέκα αργίες, έχουν 40 πληρωμένες ελεύθερες 

ημέρες, ενώ στην Ευρωπαϊκή Ένωση 35,3 ημέρες. Οι συχνά επικρινόμενοι Έλληνες 

εργαζόμενοι έχουν μόνο 23 ημέρες άδειας και 10 ημέρες αργίας - αυτό είναι 17% 

λιγότερες ημέρες από τους συναδέλφους τους στη Γερμανία»! 

 



Η συντηρητική Γερμανική εφημερίδα «ξεσκονίζει» μεθοδικά τα στοιχεία 

της έκθεσης που αποκαλύπτουν ότι οι Έλληνες, οι Πορτογάλοι, οι Ισπανοί 

δουλεύουν όχι μόνο περισσότερο από τους Γερμανούς αλλά και από τον μέσο όρο 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Παρά τους περί του αντιθέτου μύθους οι Έλληνες δουλεύουν κάθε χρόνο 

περισσότερες ώρες από όλους ανεξαιρέτως τους κατοίκους των χωρών της «παλιάς» 

Ευρωπαϊκής Ένωσης των 15! Δουλεύουν 1.816 ώρες ετησίως - δηλαδή…157 

ώρες παραπάνω από τους Γερμανούς!!! 

Αυτό σημαίνει ότι δουλεύουμε 4 ολόκληρες εργάσιμες εβδομάδες, δηλαδή 

έναν… μήνα περισσότερο, κάθε χρόνο από τους Γερμανούς!!! 

Αυτή είναι η πραγματικότητα όπως αναδύεται από τα στοιχεία της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και όχι διάφοροι μύθοι και ισχυρισμοί σκοπιμότητας που 

καθημερινά αναμασούσαν και αναμασούν οι πολιτικοί και τα δημοσιογραφικά 

φερέφωνά τους, εντελώς άκριτα επειδή αυτό βολεύει την εκάστοτε 

κυβερνητική προπαγάνδα και την επιβολή της αντιλαϊκής πολιτικής τους. 

Η Γερμανική εφημερίδα αφού συνοδεύει την εκτενέστατη παρουσίαση των 

στοιχείων της έρευνας τονίζει μεταξύ των άλλων: 

«Οι Γερμανοί δουλεύουν περίπου μια εβδομάδα λιγότερο από τον μέσο όρο της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και αξιοσημείωτα λιγότερο από τους Ισπανούς, τους Έλληνες 

και τους Πορτογάλους. Αυτό πρέπει να είναι ένα μικρό σοκ. Μια εικόνα που έχουμε 

φτιάξει για τον εαυτό μας κλονίζεται-εμείς φανταζόμασταν τη Γερμανία ως τον 

κολοφώνα της εργατικότητας. Αντιθέτως στον Νότο, στην ηλιόλουστη Μεσόγειο που 

είναι η πατρίδα της ντόλτσε βίτα και της σιέστας θεωρούσαμε ότι είναι το σπίτι της 

αργίας… Σύμφωνα όμως με τα στατιστικά στοιχεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

φαίνεται που πραγματικά κατοικούν οι εργατικοί και οι τεμπέληδες της Ευρώπης. 

Δεν πρόκειται για τον Βορρά και τον Νότο, αλλά για πλούσιους και φτωχούς. Στις 

εύπορες χώρες δουλεύουν λιγότερο από όσο στις φτωχές», υπογραμμίζει, 

καταρρίπτοντας έναν μύθο που οι ίδιοι οι Γερμανοί προωθούσαν με πάθος. 

 

Συνάδελφοι, 

Τα στοιχεία και η φρασεολογία που χρησιμοποιήθηκε στην ανακοίνωση 

είναι από άρθρο του ΓΙΩΡΓΟΥ ΔΕΛΑΣΤΙΚ στην εφημερίδα «ΕΘΝΟΣ» στις 28-

7-2011 τα οποία βέβαια τόσο οι λαλίστατοι εκπρόσωποι της πολιτικής του 

μνημονίου και της τρόικας αλλά και τα Δημοσιογραφικά τους φερέφωνα 

αποσιώπησαν και εξαφάνισαν γιατί ο καθένας μας μπορεί να καταλάβει τους 

λόγους. Είναι εμπόδιο στην επιβολή της πολιτικής τους και το μόνο που τους 

ενδιαφέρει είναι η τρομοκρατία του λαού και της κοινωνίας προκειμένου να 

πεισθεί πως ότι γίνεται είναι για το καλό μας και τη σωτηρία της Πατρίδος. 

Γι΄ αυτό από εδώ και πέρα... δεν τους βλέπουμε, δεν τους ακούμε, 

επιλέγουμε τι διαβάζουμε και το κυριότερο μόνο με το συντονισμένο ενωτικό και 

δυναμικό αγώνα μας θα μπορέσουμε να ανατρέψουμε την πολιτική τους. 

 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

         Ο Πρόεδρος                                                 Ο Αναπλ. Γεν. Γραμματέας 

 

Θέμης Μπαλασόπουλος                                                  Γιάννης Τσούνης 


